

十字架上的苦楚所帶來影响效应

基督教是建立在耶稣基督的生与死。基督的生命在其加略山的受难和死亡的高潮中结束。按时间顺序，我们对基督死亡的日子比基督诞生的日子知道得更多。逾越节是在尼散月的第十四天(三月/四月)举行。因为我们知道基督在逾越节的晚上被出卖，我们可以确定基督是在公元 30 年被钉死在十字架上的。

1. 基督不公平的审判

圣经记载了世界上最大的不公正审判的其中一例。在路加福音二十三章，我们看到基督落在他的敌人手中。在第一节的记载，犹太人把耶稣带到罗马总督彼拉多那里。彼拉多统治着犹太、加利利和以色列南部。众人来见彼拉多、控告耶稣三件事：就是他诱惑国民、叫百姓不给该撒纳税、又自立为王。所有这些指控都是假的，但仍有许多人相信它们是真的。在马太福音二十六：57，大祭司该亚法，一个已经存偏见的宗教官员，审查了耶稣。这个人是前大祭司安娜的女婿，他是通过贿赂和家族关系从安娜那里得到这个职位的。当时，以色列的外部事务由罗马帝国统治，国内事务由犹太人自己处理(一个由七十一人组成的委员会，称为犹太公会)。犹太人有管理的自主权，除了一件事，他们没有权柄判处人死刑。因此，犹太人带耶稣去见彼拉多(路加福音二十三章所记载)，因为彼拉多是总督，有权决定耶稣的命运。

在马太福音二十六：60 中，祭司长找了两个假见证人来攻击基督。但是他们的证词彼此不一致，然而他们的错误指控却被宗教当局普遍接受(马可福音十四：56-59)。彼拉多之前曾与犹太宗教当局发生冲突，这次他小心翼翼地不让他们引起不快。对耶稣不公平的审判显然是不公正的，因为审判是在一夜之间仓促进行，而且没有经过适当的调查就仓促地接受了指控。史上最严重的误判就发生在这里。我们的主没有得到一个适当的听证会，这是一个由宗教精英预先决定的不公正的非正规法庭。有趣的是，彼拉多自己三次声明，在检查耶稣之后，他发现耶稣没有错。然而他屈服了，屈服于有权势的人的压力之下，为了取悦他们，他同意将耶稣处死。然而，所有这些行动都是由上帝至高主宰的手所允许的。耶稣在十字架上说，父阿，赦免他们，因为他们所作的，他们不知道。(路加福音二十三：34)虽然这是基督真挚的祷

告，却不能赦免犹太人和彼拉多所犯的罪。他们总有一天要为自己的行为负责，因为我们的上帝是公正和公义的。

在路加福音二十三：18-19，我们认识了一个叫巴拉巴的罪人，他犯了严重的谋杀罪。彼拉多认为犹太人会被鼓动去谴责巴拉巴而不是耶稣。但顽固的犹太人选择耶稣死在十字架上，并要求释放巴拉巴。为了政治上的利益，彼拉多屈服于压力，答应了他们的要求，这至少可以说是一种误判。

彼拉多代表一个世俗的人，他与基督有过接触，却从来没有真正了解神的救赎。你对基督的态度和彼拉多的相似吗？

但还有一个人，名叫古利奈人西门(26节)，他的任务是背负耶稣的十字架。他是一个来自昔兰尼的黑人，昔兰尼就是今天的利比亚，我们不知道他为什么在那里。这个十字架至少有九十公斤重，因此背着它长途跋涉是不可想象的。更重要的是，耶稣被鞭打，他没有力气背着十字架一路走到加略山。马可福音十五：21告诉我们，古利奈人西门生鲁孚。这个鲁孚在罗马书十六章13节记载为保罗的同工。换句话说，古利奈人西门是否通过背负基督的十字架并仰望他为救主的经历而得以重生和归正？他会在将来以后带领他的家人认识并跟随基督。你愿意像西门一样，每天背起自己的十字架，舍弃自己，跟随基督，为基督作真门徒的见证吗？

2. 基督在十字架上的苦楚

耶稣在各各他(髑髅地)的十字架上遭受了巨大的悲痛和苦难。我们从圣经的记载中看到，髑髅地有三个十字架。还有两个强盗和耶稣一起被钉在十字架上(路加福音二十三：32)。一个得救了；另一个则不是。在加略山：一个向罪中死，一个在罪里死，一个为罪而死。(你能分辨出谁是谁吗?)盼望和救恩临到那些真正敬畏神的人，因此他们寻求基督作他们的主和救主。一个小偷在生命的最后一刻得救了。他相信基督是上帝之子，也相信死后有另一世界。他信基督是神，他必再来；另一个却没有。

你在世上的生命，以及你对上帝的选择，将决定你永恒的命运。在我们一生中所做的许多所谓的决策中，没有一个比我们相信主耶稣是我们的救主和我们在宗教上的信仰更重要的了。它关系到神是谁，你与神的关系如何。上帝

从来没有对辱骂他的强盗说过一句话；他不认识基督，迷失在永恒的定罪中。

3. 基督之死的影响

另一个有趣的人是百夫长(路加福音二十三：47)。这个百夫长相当于我们武装部队的上尉。他的职责是确保被定罪的罪犯不会逃跑。这个人曾看见过无数的十字架，因为据记载，彼拉多钉十字架的人有将近两万人。但这一次是独一无二的。基督的死伴随着来自天堂的信号——黑暗和地震。殿中至圣所的幔子，从上到下裂为两半，甚至有些人从坟墓里站了起来。从基督在十字架上的见证，这个人荣耀神，承认基督的神性，他是神的儿子，基督教历史学家相信他是真正得救的。我们在使徒行传上知道，有一个百夫长名叫哥尼流，他被圣灵感动，也回心转意了(使徒行传十：1-10)。

结论

当我们思考基督的救赎之死时，在这些遇见我们主的人当中，哪一个是代表你对基督之死的回应？你是彼拉多、巴拉巴、西门、亵渎神的强盗、承认神的强盗、或是得救的百夫长？

今天，你愿意以谦卑的信心，信靠他作你的主，将你的生命献给基督吗？求你拯救我脱离罪和永远的谴责。向神呼求，谦卑地悔改你的罪，并寻求忠诚地跟随耶稣，直到你生命的尽头。

神的儿子为世人舍命，使世人成为神的儿子，这是历史上所作的最伟大的牺牲。

在一切都太迟之前，有一些事情值得我们思考和行动

孙友强牧师

权望笃信圣经长老教会

(阅读约翰·麦克阿瑟的《耶稣之死》，赐你恩典，2000)